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CONDIT IONS DE VENTE
1. Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité de la maison de ventes.

Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte de I’état des objets mis en vente, il ne
sera admis aucune réclamation une fois I’adjudication prononcée.
Les dimensions et les estimations sont communiquées à titre indicatif.
L’état des cadres n’est pas garanti, les restaurations d’usage et réentoilages sont considérées comme des mesures
conservatoires n’entrainant pas de dépréciation.

2. II est conseillé aux adjudicataires de procéder a I’enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin d’éviter
les frais de manutention et de gardiennage, qui sont à leur charge.
Le magasinage n’engage pas la responsabilité de la maison de ventes à quelque titre que ce soit.

3. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera I’adjudicataire.
En cas de double enchère reconnue effective par le commissaire-priseur, I’objet sera remis en vente, tous les
amateurs présents pouvant concourir a cette deuxième mise en vente.

4. La vente sera faite au comptant.

Frais de vente :
Les acheteurs paieront en sus des enchères, par lot et par tranche, les frais et taxes suivants :
< À 200 000 € : 22,724 % (honoraires ht 19 % + tva 19,6 % sur honoraires)
> À 200 001 € : 14,352 % (honoraires ht 1 2 % + tva 19/6 % sur honoraires)

5. En cas de vente par un vendeur assujetti à la marge, il ne sera délivré aucun document faisant ressortir la t.V.A.
6. L’ordre du catalogue sera suivi. Si un acquéreur souhaite enchérir par téléphone, il convient d’en faire la demande

par écrit accompagnée d’un relevé d’identité bancaire.
7. En cas de paiement par chèque par I’adjudicataire, le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après

encaissement du chèque.
En cas de paiement par chèque non certifié, le retrait des objets pourra être différé jusqu’à encaissement.
Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leurs achats qu’après un règlement bancaire
ou swift. Banque : bnp paribas : rib : code banque : 30004 – code guichet : 00828 –
numéro de compte : 00010635621 – clé rib : 76
Domiciliation : bnpparibas paris centrale/iban : iban : fr 76 4008 2800 0106 3562 176 - swift : bnp afr pppac
À défaut de paiement par chèque ou en espèces, I’objet pourra être remis en vente sur folle enchère immédiatement
ou à la première opportunité.
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Vit et travaille à Paris
Lauréat en 1965 de la Ford Foundation à Berlin
A enseigné aux Etats-Unis à Interlochen (Michigan)

Gérard Koch travaille depuis cinquante ans l’univers du volume et de l’espace. Depuis les années 50, quand il était
massier chez Zadkine, jusqu’à ses dernières « séquences blanches », où l’espace naît dans le déséquilibre de plans
arqués de lents gestes de fusain noir Koch se fit reconnaître, abandonnant la figuration, par ses boîtes et surtout par ses
sculptures en verre toute de transparence. Il utilise des matériaux familiers découpés, bois, verre et métal, qui sont
compilés à angle droit et stratifiés selon une stratégie d’ajouts et de retraits. A l’inverse de la tradition sculpturale des
masses et des volumes, le vide se révèle chez lui comme le ciment destiné à retenir et à unifier les éléments. Ensuite,
dans un constant recours à la boîte, il clôture ces éléments et délimite ainsi son champ d’action. Des dessins aux crayons
gras multicolores ou de la peinture rythment le bois et le verre. La couleur vient subtilement orchestrer la matière car tout
est musique dans la démarche de cet artiste. Elle procède d’un même système d’organisation, reposant sur la combinaison
et le rythme. Gerard Koch n’en finira jamais de dessiner des mélodies, des gammes, des soupirs, des respirations...

« Le comportement de Gérard Koch répond aux règles de l’Art construit, avec un style châtié, pondéré et ordonné,
régulé par un flux personnel. Au fil de son cheminement, la sculpture adopte des perspectives ascensionnelles et
conquiert une dimension spirituelle. Allusive mais souveraine, elle dessine des lignes mélodiques, des gammes aux
vibrations fragiles, des soupirs et des silences. Enfin, elle profile les réminiscences de silhouettes longilignes et hautaines,
en devenir. Aucune frontière ne fixe ces vertiges immobiles. Ils s’inventent des cadences et des tensions, des respirations
qui, en quête d’une ascèse, n’aspirent qu’à la lumière. »

Nathalie Maquet
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(Né en 1926 à Kaiserslautern, Allemagne)

1. Portail
Sculpture en verre, aluminium et bois, éléments noir et blancs
H : 200 cm, L : 60 cm ................................................................................................4 000/5 000 €

2. Trio lead
Sculpture en aluminium, verre et bois, éléments noirs et blancs, couleur
H : 200 cm, L : 10 cm ................................................................................................2 000/3 000 €

3. Fugue
Sculpture en aluminium et verre, éléments noirs et blancs
H : 165 cm, L : 20 cm ................................................................................................2 000/3 000 €

4. Lead melodie
Sculpture en verre et aluminium, éléments peints
H : 200 cm, L : 4 cm ..................................................................................................1 500/2 000 €

5. Quintette
Sculpture à cinq éléments en bois, papier, couleurs et techniques mixtes
H : 160 cm, L : 26 cm ................................................................................................3 000/4 000 €

6. Harmonique blanche
Sculpture en verre et bois
H : 90 cm, L : 30 cm ..................................................................................................1 500/2 000 €

7. Da kapo
Sculpture en aluminium, verre, bois et couleur, signée et datée 91
H : 150 cm, L : 33 cm ................................................................................................1 800/2 500 €

8. Rondo colorature
Sculpture en alumimium, verre et couleur
H : 100 cm, Diam : 80 cm ..........................................................................................2 000/3 000 €

9. Paysage urbain
Sculpture à 14 éléments en aluminium, verre, bois et couleur
H : 70 cm, L : 28 cm ..................................................................................................2 500/3 500 €

10. Zig zag
Sculpture  horizontale en aluminium, verre et éléments noirs et blancs
L : 95 cm, H 12 cm ....................................................................................................1 000/1 500 €

11. Continuo
Sculpture horizontale en fer, bois et verre, éléments noirs et blancs
L : 100 cm, H : 12 cm ................................................................................................1 000/1 500 €



12. Rondo
Sculpture  circulaire en aluminium, verre et couleur (bleu et rouge)
Diam : 65 cm, H : 80 cm ............................................................................................2 000/2 500 €

13. Rondo
Sculpture circulaire en aluminium, bois verre et couleur
Diam : 65 cm, H : 80 cm ............................................................................................2 000/2 500 €

14. Rondo
Sculpture circulaire en aluminium, verre, bois et couleur
Diam : 80 cm, H : 110 cm ..........................................................................................2 000/2 500 €

15. Diagonale
Sculpture oblique en verre, bois et couleur
H : 100 cm, L : 4 cm ..................................................................................................1 000/1 500 €

16. Diagonale
Sculpture oblique en fer, bois et couleur
H : 185 cm, L : 20 cm ................................................................................................1 500/2 000 €

17. Diagonale
Sculpture oblique en fer, bois, verre et couleur
H : 200 cm, L : 30 cm ................................................................................................1 500/2 000 €

18. Portail
Sculpture en bois teinté et verre
H : 60 cm, L : 30 cm ..................................................................................................2 000/3 000 €

19. Fugue
Sculpture en  aluminium, verre , éléments noirs et blancs
H : 110 cm, L : 7 cm ..................................................................................................2 000/3 000 €

20. Fugue
Sculpture en aluminium, verre, éléments noirs et blancs
H : 115 cm, L : 12 cm ................................................................................................3 000/4 000 €
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Xavier LE NORMAND (Né en 1978, Bitch, France)

Formé au CERFAV, puis assistant de Philip Baldwin et Monica Guggisberg, il entreprend depuis plusieurs années des
recherches personnelles. Il revisite la technique de taille façon « battuto » pour faire apparaître un savant travail
préalable de couches de verre superposées. Oscillant entre objets et sculptures, ses pièces en verre revisités livrent
un jeu de transparences et de couleurs, un décor de motifs répétés et rythmés qui rappelle l’art tribal. 

21. Tour de jade
Verre soufflé taillé 2008 
H : 39 cm ............................................................................................................................1 800/2 000 €

22. Echo
Sculpture en verre noir soufflé taillé,
signée et datée 2008
Diam : 27 cm, H : 18 cm ............................................................................................2 200/2 500 €

23. Menhir
Sculpture en verre soufflé et taillé en battuto,
signée et datée 2008
H : 40 cm, L : 22 cm ..............................................................................................................1 500/1 800 €

Anu PENTTINEN (Née en 1974 à Helsinki, Finlande)

Formée à l’Université d’Art et de Design de Helsinki, département verre, Anu Penttinen ouvre son atelier en 2003.
Elle travaille sur des objets « one off » combinant les techniques traditionnelles du verre (verre soufflé, pâte de verre
et taille à froid) avec une imagerie très contemporaine. Elle s’intéresse aux décors urbains - signes, graphisme,
cartographie - qu’elle cherche à retranscrire dans le verre à travers un dessin extrêmement fort, une palette de
couleurs fortement contrastées et des effets de textures variés. 

24. Boîte Urban Box, 2008
Pâte de verre, base blanche, couvercle noir et blanc 
Diam. 30 cm ........................................................................................................................2 500/3 000 €

25. Boîte Urban Box, 2008
Pâte de verre, base noire, couvercle orange et blanc 
Diam. 25 cm ........................................................................................................................2 500/3 000 € 

Isabelle PERIGOT (Née en 1945, France)

Issue de cette nouvelle génération française très créative, Isabelle Périgot revisite la technique de vénitienne de la
murine. Sous l’apparente simplicité de contenants, ses pièces dévoilent un jeu géométrique complexe et précis, un
fractionnement de motifs de murines qui se répètent de manière quasi obsessionnelle. Un savant puzzle contrebalancé
par des couleurs délicates, une matière généreuse, lisse et sensuelle. 

26. Eyes wide shut
Sculpture en verre – murines rouges et noires léger battuto,
signée 
H : 27 cm, L : 21,5 cm................................................................................................1 000/1 500 €

27. Eyes wide shut
Sculpture en verre – murines rouges et noires,
signée 
H : 27 cm, L : 19 cm ..............................................................................................................1 000/1 500 €

28. Rhythm & blues
Verre
H : 34 cm, L : 24 cm ..................................................................................................1 200/1 800 €
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Markku SALO (Né en 1954, Nokia, Finlande)

Markku Salo est, aux côtés de Hoiva Toikka et Timo Sarpeneva, l’un des artistes designers
majeurs dans le verre contemporain finlandais. Diplômé de l’Université d’Arts

Industriels et de Design d’Helsinki en 1979, il travaille depuis 1983 comme
designer for Nuutajarvi Glass Works à Helsinki où il a également son propre
studio. Son travail a fait l’objet d’importantes expositions en Finlande, Europe,
Japon, Korée et Amérique du Sud et il est représenté dans de nombreuses
collections publiques autour du globe. Markku Salo a une imagination
débordante qu’il met à profit pour créer des objets alliant avec beaucoup de
fantaisie et de liberté, la précision du dessin, des couleurs saturées et un humour
bien personnel. Il n’hésite pas à combiner le verre soufflé ou la pâte de verre à
d’autres métariaux, pour créer des jeux de correspondances toujours
renouvellés. « J’aime m’amuser en travaillant. Je travaille dans la joie, non pas
dans la douleur ». 

29. Boîte Kampong Theme
Pièce unique signée et datée 2008
Pâte de verre, boîte composée d’une base et d’un couvercle, montée sur
pieds en métal, 
H 35 x 15 x 15 cm ............................................................4 500/5 000 €

Ron SARIEL (Italie)

D’esprit nomade, il a étudié l’architecture et le design en Italie et à Londres. Depuis 2000 environ, il revisite l’Objet
d’Art du XXe siècle avec une sobriété minimaliste et une grande exigence. Il conçoit des objets-sculptures faits de pâte
de verre et d’argent. Connaissant parfaitement la profondeur de l’un et la brillance de l’autre, il sait comment les
combiner. Les formes rigoureuses perdent toute échelle, prennent alors une grandeur architecturale, celle de la rigueur
et l’équilibre. 

30. Boîte en pâte de verre et métal argenté
Pièce unique signée et datée 2008
H 23 x 12 x 6 cm ..................................................................................................................2 500/3 000 €

31. Boîte en pâte de verre et métal argenté
Pièce unique signée et datée 2008
H 23 x 12 x 6 cm ..................................................................................................................2 500/3 000 €
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(Artiste contemporain, né en 1943 à Paris)

Avant d’en arriver à la sculpture, il est éditeur, grand reporter (il rencontre R. Depardon et R. Doisneau) puis peintre.
Au début des années 1980, il entame une recherche progressive et logique : d’abord la peinture et enfin la sculpture.
Alain Valtat expose une nouvelle forme de beauté, non pas avec les matériaux traditionnellement nobles tels que le
marbre ou le bronze mais, comme César et son ami Féraud, avec du fer, métal qu’on dit injustement dépourvu de
noblesse et à priori lourd, hostile et difficile. Tout l’art de Valtat tend à nous montrer le contraire.
En effet, pour Valtat, le fer est sa matière première et son produit fini. Il n’a pas oublié que, selon ses propres termes,
« le fer correspond à notre société de construction et que sans lui, il n’y aurait pas eu de révolution industrielle ».
L’œuvre du sculpteur est donc un hommage à l’action des hommes et par son imagination féconde, l’artiste parvient
à transcender le plus anodin des métaux.
Le fer permet toutes les formes et inclinaisons, il allie délicatesse, légèreté et fragilité du dessin à la robustesse du matériau.
Il peut aussi polychromer ses créations de rouge, jaune et bleu, couleurs primaires qui lui sont chères pour leur côté
pur et ludique, presque féerique, comme pour Miro ou Calder.
Alain Valtat se définit lui-même comme une sorte de « néo-constructiviste » en hommage à la Russie avant-garde des
années 1920 et se rattache volontiers au courant anglo-saxon du début 1960 porté par David Smith et Antony Caro.
Il travaille beaucoup sur la mémoire et se passionne pour la mythologie, d’Ulysse au Minotaure.
Pour Valtat, l’art doit refléter notre époque, facteur de cohésion sociale lorsqu’il est mis à la disposition d’une
population. Ses sculptures publiques ou « art urbain » sont une forme de ré-appropriation de l’espace. 

32. Réminiscence d’un autre temps
Fer patiné n°305-oct 07
H = 275 x 480 x 130 mm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .400/500 €

33. Rectangle rouge bien placé
Fer monochrome et fer patiné n°314-nov 07
H = 355 x 390 mm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .400/600 €

34. Courbes naissantes (ancien n°4)
Fer patiné et monochrome n°141-janv/mars 2000
H = 38 x 36 x 23 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .400/600 €

35. Portrait d’une pénurie à venir
Fer polychrome n°279-2/12/05  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .400/600 €

36. Portrait en forme de machine à laver
Fer et acier inox n°287-2/12/05  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .300/400 €

32
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37. Moi-je, par soi-même-autoportrait
Fer et acier inox n°25-1989  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .1 500/2 000 €

38. Cyclope Olympien
Fer patiné et monochrome n°144-janv/mars 2000
H = 69 x 42 x 41 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .500/600 €

39. Observateur bien boulonné
Fer patiné n°306-sept 07
H = 215 x 200 x 100 mm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .500/600 €

40. Pénurie d’art
Fer et acier chromé n°295-01/06/06
H = 60 x 35 x 25 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .800/1 000 €

41. Echappement libre
Sculpture n°23
H = 12,80 x 13,7 x 60 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .800/1 000 € 

42. Portrait carrément bleu
Fer polychrome et matériel électrique n°290-02/12/05 
H = 1,55 x 0,52 x 1,05 m  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .500/600 €

43. Curiace-Portrait d’un déchirement
Fer patine monochrome n°138-janv/avril 2000
H = 62 x 35 x 34 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .2 500/3 000 €

44. Judicieux signal bleu
Sculpture n°318-nov 07
H = 158 x 37 x 13 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .600/700 €

45. Vestige Industriel
Fer patine polychrome n°214-2001
H = 86 x 76 x 41 cm  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .600/800 €

46. La dame au chapeau bleu (ancien n°124)
H = 62 cm . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .800/1 000 €

39
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(1904-1995) 

Peintre original et inventeur exubérant.
Né à Chambéry le 8 juin 1904, il vivra toute sa vie en Savoie mais le point d’ancrage familial ancestral se trouve en
Maurienne.
A 12 ans déjà, la mécanique le fascine et il bricole des moteurs de voitures. D’ailleurs lorsqu’il fait son service militaire
il est noté « chauffeur mécanicien-inventeur ». Il invente le premier moteur alliant eau et essence dans les années 1930.
Travailleur infatigable, chercheur à la manière de Léonard de Vinci, son maître préféré, avec Rembrandt, dormant
peu, il a toujours mené de front dès lors, inventions et créations artistique.
En 1941, il s’installe dans l’ancien Atelier-Garage de son père qui devient dès 1943 un lieu porte-ouverte pour ses
nombreux amis sculpteurs, peintres... : l’atelier devient « l’Antre » et Cyril découvre qu’il est « peintre » et signera
ses tableaux de son empreinte digitale. Ils exposent tous à Lyon dans la galerie Guichard-Pellé. 
L’intérêt des collectionneurs et critiques d’art grandit à son égard. Ses œuvres seront alors présentes dans de
nombreuses expositions : Salon des Provinces françaises à Paris, Salon de l’Union Artistique de Savoie à Chambéry
et le 1er Salon de l’après-guerre des Sur-Indépendants. En 1946, deux de ses tableaux entrent dans les collections
nationales d’Etat au Musée d’Art Moderne de Paris.
En 1950, il découvre la métallisation, projection de métal en fusion, et l’adapte pour une utilisation d’expression
artistique sur de multiples supports tels que : meubles, verre, parchemin, métal et même tissu. 
Il inventera également le pinceau rotatif, la brosse à dent à réservoir, la pipe à ressort, les lunettes rétroviseurs et
surtout le Cyrillium, métal ayant la pureté du diamant, l’éclat de l’or, la solidité de l’acier et la malléabilité du plomb.
En 1952, il fait bâtir « La Cyrillie », près du lac du Bourget. Il sculpte des arbres, crée des jets d’eau fantastiques,
des éoliennes...et il s’installe des fours à céramique (activité qui lui fera rencontrer Picasso en 1958) et une presse
d’impression. Il met au point une technique de création d’émaux sous pression qui le feront considérer comme Maître
du Feu par les moines Ligugé, orfèvres en la matière.
Enfin, en 1964 il dépose un brevet international pour la « Cyrillovision », aboutissement de très longues recherches
sur la captation des couleurs par la lumière artificielle.
En 1991, la société d’Histoire et d’Archéologie de la Maurienne organise une rétrospective à « l’enfant terrible
d’Aix-les-Bains ».

47. Bague chevalière en bronze torsadé pierre rose « cyrillium » ........................................................100/150 €

48. Bague chevalière en bronze tressé sertie d’une pierre jaune ........................................................100/150 €

49. Bague chevalière en bronze tressé sertie d’un verre « cyrillium » jaune ..........................................100/150 €

50. Bague tourelle en bronze tressé sertie d’une pierre mauve ............................................................100/150 €

51. Bague chevalière en bronze tressé à motif de feuille sertie d’une pâte de verre bleue ....................100/150 €

52. Bague chevalière en bronze tressé sertie d’une pierre doublée bicolore en verre ............................100/150 €

53. Bague sculpture chevalière en bronze sertie d’une pâte de verre rouge ........................................100/150 €

54. Bague cyclope en bronze ornée d’une pâte de verre....................................................................100/150 €

55. Bague sculpture serti clos d’un cabochon de pâte de verre ..........................................................100/150 €

56. Pendentif en bronze serti d’un cabochon de pâte de verre................................................................60/80 €

57. Bague sculpture serti clos d’un cabochon de pâte de verre ..........................................................100/150 €

58. Plaque en métal « cyrillium » ..........................................................................................................60/80 €

59. Pendentif en bronze et verre « cyrillium » Signé « Cyril » ..............................................................150/200 €

60. Plaque pendentif ronde en métal et verre « cyrillium » ..................................................................150/200 €

61. Pendentif ajouré métal et verre « cyrillium » ..................................................................................100/150 €

62. Pendentif ajouré en verre et métal cyrillium ..................................................................................120/150 €

63. Pendentif plaque en métal et verre « cyrillium » ............................................................................150/200 €
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64. Plaque pendentif en métal émaillé ..............................................................................................120/150 €

65. Pendentif géométrique et métal et verre « cyrillium » ....................................................................100/150 €

66. Plaque ajourée en métal et verre « cyrillium » rouge ....................................................................120/180 €

67. Plaque autoportrait en métal ......................................................................................................100/150 €

68. Pendentif feuille bronze et verre bleu « cyrillium » ........................................................................150/200 €

69. Bague chevalière en bronze tressé sertie d’une pierre bleue..........................................................100/150 €

70. Bague chevalière sculpture en bronze sertie d’une pâte de verre bleue ..........................................100/150 €

71. Bague chevalière sculpture en bronze sertie d’une pâte de verre ..................................................100/150 €

72. Bague tourelle en bronze tressé sertie d’une pierre orange « cyrillium » ........................................100/150 €

73. Bague chevalière sculpture en bronze sertie d’une pâte de verre bleue ..........................................100/150 €

74. Bague chevalière en bronze tressé à motif de feuille sertie d’une pierre bleue « cyrillium » ..............100/150 €

58 61 64 67

68656259

60 63 66
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75. Les deux amies
Dessin à la sanguine signé en bas à gauche
55 x 65 cm ........................................2 500/3 000 €

76. Modèle assis en tailleur de face
Dessin à la sanguine signé en bas vers le milieu
63 x 48 cm ........................................2 000/2 500 €

77. Modèle assis vu de dos de trois quart
Dessin à la sanguine signé en bas à gauche
63 x 47 cm ........................................2 000/2 500 €

78. Modèle vue de profil, les genoux repliés
Dessin à la sanguine signé à gauche
47 x 62 cm ........................................2 000/2 500 €

79. Jouvencelle
Bronze à patine bleu nuit, numéroté 7/8
Fonte Susse
63 x 20 x 10 cm ................................................................................................................15 000/18 000 €
Certificat de N. ANTONIUCCI

80. Anna
Bronze à patine brune nuancée bleue nuit, numéroté 4/8
Fonte Godard
33 x 18 x 17 cm ..............................................5 000/7 000 €
Certificat de N. ANTONIUCCI

81. Femme au chignon
Bronze à patine bleue, numéroté 6/8
Fonte Godard
55 x 18 x 13 cm ..........................................12 000/15 000 €
Certificat de N. ANTONIUCCI

82. Nu debout
Bronze à patine bleu nuit, numéroté 5/8 et signé
Fonte Delval ..................................................5 000/ 7000 €

83. Nonchalante
Bronze à patine bleu-vert, numéroté 8/8 et signé
Fonte Clementi
26 x 17 x 14 cm ..............................................5 000/7 000 €
Certificat de N. ANTONIUCCI

75

76

VOLTI Antoniucci (1915-1989)

Artiste français d’origine italienne, il fut à la fois sculpteur, dessinateur et graveur.
Après des études aux Arts Décoratifs de Nice, il intègre les Beaux Arts de Paris.
Chaque jour, il dessinait d’après des modèles vivants souvent à la sanguine, toutes les études lui permettaient de
mieux analyser les volumes.
Volti a consacré sa vie à célébrer la femme : « ce qui m’intéresse c’est moins la femme que son architecture... ».
Une première rétrospective de son œuvre a lieu à Paris en 1957 et il est honoré d’un musée-fondation à Villefranche-
sur-Mer. De plus, ses sculptures figurent sur la place de nombreuses villes françaises telles que Paris, Angers, Orléans
et de nombreux musées internationaux.



79

81

80

82 83
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84. AGUILO (XXe)
Lévrier
Bronze, signé sur la terrasse
H : 14,5 cm ....................................................................................300/400 €

85. AGUILO (XXe) D Etude
Jeune africaine endormie
Bronze, deux patines médaille et verte
H : 16,5 cm ....................................................................................400/500 €

86. AGUILO (XXe)
Le chasseur
Bronze
H : 16,5 cm ....................................................................................300/400 €

87. ARLICE (XXe)
Personnage en buste
Terre cuite, monogrammé sur le coté droit
H : 61 cm........................................................................................300/400 € 

88. POLLES (1945)
Nu féminin
Sculpture en bronze
Signée et n°1/4
H : 24 cm........................................................................................400/500 €

89. ARMAN (1928-2005)
Les Violoncelles (Pièce unique)
Lustre, sculpture verre et bronze
Signé en bas sur le côté d’un élément
Diamètre : 60 cm, H : 112 cm......................................................8 000/12 000 €

90. ARMAN (1928-2005)
Les Violons (Pièce unique)
Lustre, sculpture verre et bronze
Signé en bas sur le côté d’un élément
Diamètre : 31 cm, H : 52 cm ............................................................400/6 000 €
Ces lustres sont des prototypes qui n’ont jamais été édités

91. ARMAN (1928-2005)
Crosse de violoncelle (créée pour les lampes Berger). Flacon en cristal de
Baccarat et bouchon en bronze en forme de crosse de violon
Signée sur la terrasse
Fonte Bocquel, n°10/250
H : 27 cm ..................................................2 000/2 500 €

89

90

88

16
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92. Nino GUIFFIDO (XXe)
Couple à Montmartre
Encre et aquarelle, signée en bas à droite
21 x 29 cm ................................................................................................................................150/200 €

Fédérico BRANDT (né en 1954 à Montévideo)

Ensemble d’œuvres de l’artiste Uruguyain né en 1954 à Montevideo. Il débute par des études en Architecture
puis il se rend en Europe pour y parfaire sa formation. De retour en Uruguay, il se consacre à la création d’œuvres
plastiques dans l’atelier de son Maître proche du peintre Torres Guarcia.

93. Tu perfil mujer 2006
Technique mixte sur papier signée et datée en bas à droite
30 x 42 cm ................................................................................................................................400/500 €

94. Titulo « L 7 » 2005
Technique mixte sur carton signée et datée en bas à droite
30 x 40 cm ................................................................................................................................500/600 €

95. Cuatro fuguras 2006
Technique mixte sur papier, signée et datée au verso
24 x 32 cm ................................................................................................................................300/350 €

96. Influencias de Oriente 2005
Technique mixte sur papier, signée et datée en bas à droite
30 x 42 cm ................................................................................................................................450/500 €

97. Telulo Estetica 2006
Technique mixte sur carton, signée et datée en bas à droite et contresignée au verso
42 x 30 cm ................................................................................................................................500/600 €

98. Arnaud LAVAL (1945)
Feuilles bleues
Encre et couleurs
Signé verticalement vers le centre
57 x 38 cm ..........................................................................................................................1 000/1 500 € 

98



99. Nancy DELOUIS (1941)
Nature morte aux fleurs et aux fruits
Huile sur toile, signée en bas à droite
60 x 47 cm ........................................................................................................................1 000/1 500 €

100. G. GREEN (XXe)
Les cavaliers près du château
Huile sur panneau, signée en bas à droite
50 x 62 cm ..............................................................................................................................300/400 €

101. Jean MARAIS (1913-1998) 5367
Les Sirènes
Lithographie, signée en bas à droite et n° 96/99
64 x 50 cm ..............................................................................................................................100/150 €

102. Jean MARAIS (1913-1998)
Les Sirènes
Lithographie en noir et blanc, signée en bas à droite et n°98/99
64 x 50 cm ..............................................................................................................................100/150 €

103. Jean MARAIS (1913-1998)
Visage aux roses
Lithographie en noir et blanc, n°8/100
75 x 55 cm ................................................................................................................................80/100 €

104. Jean MARAIS (1913-1998)
Visages aux arbres
Lithographie en noir et blanc, signée en bas à droite dans la planche
Contresignée à gauche et n°20/60
66 x 50 cm ................................................................................................................................80/100 €

105. Jean MARAIS (1913-1998)
Visage aux feuillages
Lithographie, signée en bas à droite et n°8/100
66 x 50 cm ................................................................................................................................80/100 €

106. Jean MARAIS (1913-1998)
Miroir au poisson
Métal repoussé, format ovale
Dédicacé et signé au dos
58 x 45 cm ..............................................................................................................................400/500 €

107. Emmanuel RADNITSKY dit MAN RAY (1890-1976)
Autoportrait 1970
Sérigraphie sur altuglas
Signée en bas à droite et numérotée « H.C »
51,5 x 37 cm
Bibliographie
Anselmino : vol.II n° 92, reproduit vol.II p.37
Tirage à 40 ex. de 1 à 40 plus quelques épreuves d’artiste ..................................................2 000/3 000 €

108. Pierre - Lucien MARTIN (1913 –1985)
Composition géométrique
Gouache sur papier signée en bas à droite
62 x 71 cm
Historique
Cet artiste actif de 1940 à 1985 s’exprima dans son art de relieur, par des jeux de compositions géomé-
triques et des constructions de lettres.
On lui doit plus de 2000 reliures décorées.
Il fut reconnu comme l’un des plus grands relieurs contemporains,
surnommé « Poète de la géométrie »..........................................................................................500/600 € 

109. Claude VENARD (1913-1999)
Bateau au port
Huile sur toile, signée en bas à droite
50 x 88 cm ........................................................................................................................6 000/7 000 €

18
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106

109

110. Leonor FINI (1908-1996)
Portrait d’une Reine
Mine de plomb, signée en bas à gauche
14 x 10 cm ..............................................................................................................................300/400 €

111. Salvador DALI (1904-1989)
L’incantation, 1960
Gravure en couleur, signée en bas à droite et timbre sec
Justifiée 95/100 en chiffre Romain
35 x 27 cm ..............................................................................................................................500/600 €

112. Yves BRAYER (1907-1990)
Le rocher blanc par ciel d’orage – Les Baux
Aquarelle, signée en bas à gauche
47 x 63 cm ........................................................................................................................2 000/2 500 €

113. Albert MALET (1905-1986)
La Seine à la fontaine
Huile sur toile, signée en bas à gauche
65 x 46 cm ........................................................................................................................1 500/2 000 €

114. Albert MALET (1905 - 1986)
Paysages en hiver 
Paire d’huiles sur toile, signées en bas à gauche
29 x 24 cm..............................................................................................................1 500/2 000 € la paire

115. Maurice BRIANCHON (1899-1979)
Peupliers au bord de l’étang
Mine de plomb, signée en bas à gauche
45 x 55 cm ..............................................................................................................................600/800 €

116. Raymond LEGUEULT (1898-1971)
Bouquets de fleurs
Mine de plomb, signée en bas à droite et datée 57
Titrée au dos « les sorbiers »
45 x 54 cm............................................................................................................................800/1 000 €

111

112

99
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117. Hippolyte MADELAINE (1871-1966)
Vieilles maisons à Rouen
Pastel, signé en bas à gauche
72 x 90 cm ........................................................................................................................1 000/1 200 €

118. Henri PONTOY (1888-1968)
Les moissonneurs
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
50 x 62 cm ........................................................................................................................2 500/3 000 €

119. André DIGNIMONT (1891-1965)
Manoir près des grands arbres
Encre et aquarelle, signée en bas à droite
64 x 49 cm ............................................................................................................................800/1 000 €

120. Roger DE LA CORBIERE (1893)
Côte Rocheuse, soleil couchant à Bréhat
Huile sur toile, signée en bas à gauche
46 x 55 cm ..............................................................................................................................600/700 € 

121. Lazlo NEOGRADY (1896-1962) 5357
Jeune fille au chapeau
Huile sur toile, signée en bas à gauche
98 x 148 cm........................................................................................................................3 500/4 000 €

122. Pavel TCHELITCHEV (1898 -1957)
Portraits 1930
Encre brune, encre noire et crayons de couleurs sur papier
Signé et daté 30 à l’encre en bas à droite
La feuille représente une série de portraits d’artistes
En haut à gauche très certainement celui de Serge Lifar 
43,5 x 26 cm ......................................................................................................................4 000/5 000 €

123. Roger Jouanneau dit IRRIERA (1894-1957) 
Danseuse orientale
Technique mixte, signée en bas à droite
Annotée en bas à gauche
48 x 32 cm ..............................................................................................................................700/800 € 

124. Antoine BOUVARD (1870-1956)
Canal à Venise
Huile sur toile, signée en bas à droite
50 x 65 cm ....................................................................................................................10 000/12 000 €

125. Antoine BOUVARD (1870-1956)
Le Palais des Doges
Huile sur toile, signée en bas à droite
24 x 33 cm ......................................................................................................................9 000/10 000 €

126. André DERAIN (1880-1954)
Chien
Encre, signée en bas à droite du cachet
19 x 26 cm ..............................................................................................................................300/400 €

127. Ernest Pierre GUÉRIN (1887-1952)
Promenade sur les côtes du Morbihan
Aquarelle, signée en bas à droite et située
15 x 23 cm ........................................................................................................................1 200/1 300 €

128. Ernest Pierre GUÉRIN (1887-1952)
Bretons marchant sous le vent
Aquarelle, signée en bas à droite 
16 x 23.5 cm ......................................................................................................................1 200/1 300 €

129. Henri MALFROY (1895-1944)
Le port de Martigues
Huile sur toile, signée en bas à droite
33 x 46 cm ........................................................................................................................4 000/5 000 €
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130. GALIEN-LALOUE Eugène (1854-1941) – 4e de couverture
Marché aux fleurs, la Conciergerie
Gouache, signée en bas à gauche
19 x 31 cm ....................................................................................................................21 000/23 000 € 
Seras inclus au volume II du catalogue raisonné en préparation par Mr Willer

131. Maximilien LUCE (1858-1941)
Barque en bord de Seine
Huile sur toile, marouflée sur carton, signée en bas à gauche
Contresignée et située au dos
24 x 33 cm ........................................................................................................................8 000/9 000 €
Un certificat de Mr Jean Bouin Luce sera remis à l’acquéreur.

132. Pierre HODE (1889-1942)
Nature morte aux fruits
Huile sur toile, signée en haut à droite
40 x 32 cm ........................................................................................................................1 000/1 200 €
(ancien rentoilage)

133. Pierre HODE (1889-1942)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile, signée en bas à droite
45 x 37 cm ........................................................................................................................1 000/1 200 €

134. Fernand PIET (1869-1942) 5367
Chanteuse de cabaret
Lavis, signé en haut à droite du cachet
25 x 10 cm ..............................................................................................................................250/300 €

135. Fernand PIET (1869-1942)
Elégantes attablées
Mine de plomb et aquarelle, signée en bas à gauche du cachet
26 x 20 cm ..............................................................................................................................250/300 €

136. Fernand PIET (1869-1942)
Trois visages dans un même encadrement
Crayon conté, signé en bas à droite du cachet
12 x 11 cm chaque ....................................................................................................................250/300 €

137. Fernand PIET (1869-1942)
Etudes de nu
Deux dans un même encadrement
Signé du cachet, signée en bas à droite du cachet
32 x 11 cm ..............................................................................................................................250/300 €

138. Fernand PIET (1869-1942)
Portrait au chapeau
Crayon conté, signée en bas à droite du cachet
16 x 11 cm ..............................................................................................................................250/300 €

139. Fernand PIET (1869-1942)
Elégante au chapeau
Mine de plomb, signée en bas à droite du cachet
22 x 17 cm ..............................................................................................................................250/300 €

140. Fernand PIET (1869-1942)
Elégante à la lecture
Crayon conté, signé en bas à droite du cachet
26 x 17 cm ..............................................................................................................................250/300 €

141. Fernand PIET (1869-1942)
Mondains au cabaret
Mine de plomb, signée en bas à droite du cachet
22 x 18 cm ..............................................................................................................................250/300 €

142. Fernand PIET (1869-1942)
Personnage dans un cabaret
Encre, signée en bas à droite du cachet
17.5 x 20.5 cm ........................................................................................................................200/300 €
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130
132

133
148

143. Fernand PIET (1869-1942)
Portrait au chapeau melon
Aquarelle, signée en bas à droite du cachet
17 x 20 cm ..............................................................................................................................200/300 €

144. SEM (1863-1934), Jean Goursat dit
Personnages dans une calèche
Lithographie, signée en bas à droite dans la planche
39 x 31 cm ..............................................................................................................................100/150 €

145. SEM (1863-1934), Jean Goursat dit
Salon à Deauville
Lithographie, signée en bas à droite dans la planche
31 x 40 cm ..............................................................................................................................100/150 €

146. SEM (1863-1934), Jean Goursat dit
Scène de plage à Deauville (caricature d’Helleu)
Lithographie, signée en bas à droite dans la planche
40 x 29 cm ..............................................................................................................................100/150 € 

147. Jean-Louis FORAIN (1852-1931)
Jeune fille assoupie
Mine de plomb et sanguine, monogrammée en bas à droite
23 x 35 cm ..............................................................................................................................600/700 € 

148. Albert LEBOURG (1849-1928)
Vue de Rouen
Huile sur toile, signée en bas à gauche et titrée « Rouen »
27 x 46 cm ........................................................................................................................3 000/4 000 €
Exposée à la Galerie Paul Blauseur avril 1942, n°17
(ancien rentoilage)
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149. Paul César HELLEU (1859-1927)
Elégante au musée
Reproduction lithographique
Signée en bas à gauche du cachet de l’atelier
Signée en bas à droite du cachet de la signature
18 x 11 cm ..............................................................................................................................200/300 €

150. Paul César HELLEU (1859-1927)
Elégante au Paon
Reproduction lithographique
Signée en bas à gauche du cachet de l’atelier
12 x 17 cm ..............................................................................................................................200/300 €

151. Paul César HELLEU (1859-1927)
Elégante au chapeau
Pointe sèche, signée en bas à gauche
32 x 26 cm ..............................................................................................................................200/300 €

152. Paul César HELLEU (1859-1927)
Elégante à l’exposition
Reproduction lithographique
Signée dans la planche
20 x 17 cm ..............................................................................................................................100/120 €

153. Paul César HELLEU (1859-1927)
Elégante 
Reproduction lithographique en couleur, signée en bas à droite
Signée en bas à gauche du cachet de l’atelier
17 x 20 cm ..............................................................................................................................100/120 €

154. Paul César HELLEU (1859-1927)
Les deux enfants
Reproduction lithographique, signée en bas à droite
Signée en bas à gauche du cachet de l’atelier
16 x 21 cm ..............................................................................................................................100/120 €

155. Paul César HELLEU (1859-1927)
La robe à volants
Reproduction lithographique
22 x 16 cm ..............................................................................................................................100/120 €

156. Paul César HELLEU (1859-1927)
La pensive
Reproduction lithographique, signée dans la planche
18 x 13 cm ..............................................................................................................................100/120 €

157. Paul César HELLEU (1859-1927)
Ensemble de 13 reproductions d’art ................................................................................................600/700 €

158. Émile NOIROT (1853-1924)
Rocher
Dessin
22 x 38 cm ..............................................................................................................................500/600 €

159. Fernand LEGOUT GERARD (1856-1924)
Barques au port de Concarneau
Huile sur panneau, signée en bas à droite
24 x 30 cm ........................................................................................................................4 000/5 000 €

160. Attribué à Agapit STEVENS (1849-1917)
Elégante au bouquet
Huile sur toile
85 x 56 cm............................................................................................................................800/1 000 €
(rentoilée)

161. Eugène Anatole CARRIERE (1849-1906)
Portrait d’enfant
Huile sur toile, signée en bas à gauche
35 x 28 cm ........................................................................................................................2 000/3 000 €
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159

161

160

162. Alfred CASILE (1849-1909)
L’étang de Berre
Huile sur toile, signée en bas à droite
44 x 65 cm ........................................................................................................................6 500/7 000 €
(légères restaurations)

163. Eugène PETIT (1839-1886)
La chasse à courre
Huile sur toile, signée en bas à a gauche
64 x 92 cm ........................................................................................................................2 000/2 500 €

162

163



26

164. Jules NOEL (1810-1881) – 2e de couverture
Bateau à marée basse
Huile sur toile, signée en bas à droite
40 x 65 cm ........................................................................................................................8 000/9 000 €
(rentoilée)

165. Charles François DAUBIGNY (1817-1878)
Paysage à l’étang et chaumière
Huile sur panneau d’acajou parqueté,
dans son cadre d’origine
Signée en bas à gauche et datée 1875
30 x 47 cm ........................................10 000/12 000 €

166. Henri CHARRIER (1859-1950)
Lavandière au bord de l’Yonne
Huile sur toile
Signée en bas à gauche
33 x 46 cm ..............................................800/1 200 €

167. Henri Joseph HARPIGNIES (1819-1916)
Le sous bois
Huile sur panneau
Signée en bas à gauche
33 x 24 cm ........................................................................................................................1 200/1 500 €

168. D’après REYNOLDS
Jeune fille au bonnet
Pastel, format ovale, porte une signature
58 x 51 cm............................................................................................................................800/1 000 €

169. D’après TENIERS
Scènes d’auberge
Paire d’huiles sur toile
49 x 60 cm ........................................................................................................................1 200/1 500 € 

165

164
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ECOLE RUSSE

170. Natalia Igorevna KORNILOWA (XXe)
Portrait de femme
Dessin à la gouache
39 x 28 cm ..............................................................................................................................200/300 €

171. ARCHIPENKO Alexander (1887-1914)
Nu de profil
Dessin au fusain signé en bas à gauche
57 x 42 cm ......................................................................................................................8 000/12 000 €

172. Ehepaars BORISSOW (XIX-XXe)
Maternité
Dessin au feutre
Signé en bas à gauche et daté 67
29 x 32 cm ..............................................................................................................................200/300 €

173. BOBROWSKI G.M. (XIX-XXe)
Nu se coiffant sur le côté
Dessin
20,5 x 17 cm............................................................................................................................200/300 €

174. Nicolaï Petrowitch PAWLINOW (XIX-XXe)
Coq 
Dessin au crayon de couleur
13 x 9 cm ................................................................................................................................200/300 €

175. Nicolaï Petrowitch PAWLINOW
Lièvre et son petit
Dessin
9 x 13 cm ................................................................................................................................200/300 €

176. I. K. BESINE (XIX-XXe)
Femme au châle
Mine de plomb
30 x 21 cm ..............................................................................................................................200/300 €

177. A.N. KORSSAKOWA (XIX-XXe)
Chat faisant la pose
Crayon en couleur
14,5 x 8 cm ............................................................................................................................200/300 €

178. Benjamin PAWLOVITSCH- BELKIN (XIX-XXe)
Scène de nuit
Crayon et encre de Chine
10,5 x 8 cm ............................................................................................................................200/300 €

179. Natalia Igorevna KORNILOWA (XXe)
Jeune homme
Gouache et aquarelle
29,5 x 10,5 cm ........................................................................................................................200/300 €

180. MYLNIKOW A.A. (XIX-XXe)
Femme au manteau rouge
Gouache
14 x 9,5 cm ............................................................................................................................200/300 €
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Didier LAFLEUR (XXe – XXIe)

181. Cheminée
Tirage numérisé sur papier « fine art » 1/6 
45 x 45 cm ..............................................................................................................................500/800 €

182. Archevêque
Tirage numérisé sur papier « fine art » 1/6
50 x 55 cm ..............................................................................................................................500/800 € 

183. Les trois portes vertes – Triptyque
Tirages numérisés sur papier « fine art » 1/6
45 x 45 cm (chaque)................................................................................................................800/1 200 €

Dominique OBADIA (XXe – XXIe)

184. Going North
Tirage argentique Lambda contrecollé sur dibon avec protection plexiglas et cadre de suspension alu
Titré, signé, daté 2008 au dos, numéroté 2/3
75 x 75 cm............................................................................................................................800/1 000 €

185. Sunset on Broaddway
Tirage argentique Lambda contrecollé sur dibon avec protection plexiglas et cadre de suspension alu
Titré daté 2008, signé et daté 2008, numéroté 2/3
75 x 75 cm ............................................................................................................................800/1 000€

186. Yellow Cab
Tirage argentique Lambda contrecollé sur dibon avec protection plexiglas et cadre de suspension alu
Titré daté 2008, signé et daté 2008, numéroté 2/3
75 x 75 cm ............................................................................................................................800/1 000€

184 185 186
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181

182

183
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187. Couple de valseurs
Automate fait par Gustave VICHY vers 1885
La tête, le plastron et les bras de la femme en porcelaine
Musique : deux airs. Etiquette et marque d’origine
(sous globe)
H : 33 cm........................................................................5 000/6 500 €

188. Danseur noir au plateau
Automate publicitaire fait par
Léopold LAMBERT vers 1900
Tête et mains en biscuit de porcelaine
Musique : un air. En état d’origine
H : 62 cm ......................6 000/8 000 €

189. Pierrot avec son singe
Automate fait par Gustave VICHY vers 1896
En état d’origine vêtements, mécanisme,
musique en état d’origine. Parfait état de
fonctionnement. Musique : quatre airs
(Jamais restauré, dans la même famille
depuis un siècle environ)
H : 95 cm ........................50 000/80 000 €
A rapprocher : p 34 catalogue de l’exposition
Automates à Bagatelle 1993

189

187

188

189. Détails du mécanisme
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190 195 191

190. Skyphos à figures noires peint sur une face d’un satyre nu, barbu, ithyphallique, courant entre des palmettes,
et sur l’autre face d’une femme dansant vêtue d’une longue tunique entre des palmettes.
Terre cuite vernissée noir et rehauts de peinture blanche et rouge. Cassures et restaurations.
Attique, Art Grec, milieu du Ve siècle av. J.-C.
H : 13 cm ..........................................................................................................................4 000/4 500 €
Ancienne collection CARON

191. Coupe kylix à figures noires peintes sur chaque face d’un lion passant vers la droite dans un décor de
rinceaux, végétaux et palmettes.
Terre cuite vernissée noire et rehauts de peinture rouge. Cassures et quelques restaurations.
Attique, Art Grec, milieu du Ve siècle av. J.-C.
H : 22,7 cm ........................................................................................................................1 800/2 000 €

192. Cratère à colonnes à figures rouges. Il est peint sur la face A d’une scène représentant une femme debout,
drapée, tenant une thyrse et un tambourin, suivie de deux jeunes hommes nus, tenant des thyrses, une torche
et une grappe. La face B est peinte de trois jeunes hommes debout, drapés, deux tenant des bâtons. 
Terre cuite vernissée noire et rehauts de peinture blanche. Cassures et restaurations. 
Grande Grèce, Apulie, Art Grec, IVe siècle av. J.-C
H : 50 cm ..........................................................................................................................7 000/8 000 €

193. Grande hydrie à vernis noir. La panse piriforme reposant sur un piédouche est ornée de nombreux godrons
verticaux et est munie de deux anses horizontales. Le col est peint d’une frise végétale et est terminé par une
lèvre éversée ornées d’oves : une anse torsadée verticale relie l’épaule au col. 
Terre cuite vernissée noir et rehauts de peinture orangée. Dépôt calcaire, éclats de vernis, belle conservation.
Art Grec, IVe siècle av. J.-C.
H : 45 cm ..........................................................................................................................5 500/6 000 €

194. Askos peint de registres végétaux et vaguelettes, et à la base de deux dauphins ; il est surmonté de deux
goulots, l’un muni d’un filtre.
Terre cuite et pigments. Petits éclats et dépôt de calcaire, belle conservation.
Daunie, IVe-IIIe siècle av. J.-C.
H : 22,5 cm ........................................................................................................................1 200/1 400 €

195. Péliké peint sur la panse d’une scène représentant une femme à la fontaine. La femme est nue, en appui
sur la jambe droite, et se penche sur une grande vasque soutenue par une colonne, dans laquelle coule un
filet d’eau jaillissant d’une bouche de fontaine. A ses pieds, un alabastron. Riche décor d’oves, de rinceaux
et de grecques. Terre cuite vernissée noir et peintures blanche et jaune. Restauration au col et aux anses,
belle conservation.
Grande Grèce, Gnathia, Art Grec, IVe siècle av. J.-C.
H : 23,2 cm ........................................................................................................................5 500/6 000 €
Provenance Charles RATTON

ARCHÉOLOGIE
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196. Epichysis vernissé noir à panse moulurée munie d’une haute anse verticale reliée au bec par deux masques
féminins.
Terre cuite vernissée noir. Cassure et éclats visibles, belle conservation. 
Art Grec, IVe siècle av. J.-C. 
H : 14 cm ................................................................................................................................650/800 €
Ancienne collection SALAVIN

197. Statuette représentant Héraklés (?). Il est debout, légèrement déhanché, les hanches couvertes d’un drapé
retombant sur le bras gauche. 
Bronze. Lacune et cassure, nettoyage de la surface.
Art Etrusque, IIe-IIIe siècle av. J.-C.
H : 16 cm ..........................................................................................................................2 000/2 500 €

198. Important kylix sur piédouche à figures noires sur fond rouge. Décor sur chaque face : satyre enlaçant une
ménade entourée de deux yeux prophylactiques, deux ménades dansant les entourent. Décor de dauphins
sous les anses et de masques de comédiens dans le tondo.
Cassée, collée mais complète et dans un bon état de conservation.
Grèce art Attique Ve siècle avant J.-C.
Diam : de la coupe 27,5 cm, Diam : aux anses 36 cm, H : 11,5 cm ..............................................3 800/4 200 €

199. Coupe skyphos à figures noires. Elle est peinte sur chaque face d’un tableau représentant Thésée
combattant le Minotaure dans un décor végétal et de palmettes.
Terre cuite vernissée noir. Quelques restaurations.
Attique, Art Grec ca. 490 av. J.-C. ......................................................................................1 800/2 000 €

200. Plaquette d’ornementation sculptée de quatre têtes de profil dans des médaillons. Os.
Infimes petits éclats, très belle conservation.
Art Romain, ca. IVe siècle
H : 3,9 cm, L : 9,6 cm ................................................................................................................700/800 €

OBJETS D’ART

196

201. Martin Van Deer BEEK
Compendium manulis controversiarum huius temporis, De Fide, ac Religione.
Antoine Pillehotte à Lyon, 1628. 
Beau et rare petit in-8 à reliure en argent du XVIIe siècle.
Ce livre est la réédition en 1628 de l’ouvrage du théologien Jésuite Martin Van Der BEEK (1563-1624)
confesseur de l’Empereur Ferdinand II d’Autriche conseillant la tolérance à l’égard des protestants. 
La reliure en argent gravé et ajouré présente d’une face sainte Catherine, de l’autre la Charité entourées
d’un riche registre floral. Fermoirs ciselés de rinceaux feuillagés.
Infimes cassures au recouvrement du plat supérieur. ............................................................8 000/10 000 €
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Détail de la reliure



202. Paire de chandeliers en cristal de roche avec une monture en
vermeil et argent. Ils reposent sur une base tripode en forme de
consoles renversées cerclées d’une galerie en vermeil repercée de
fleurs de lys. Le fût de forme balustre est constitué de cinq éléments
séparés par des bagues en argent et vermeil, les binets et
bobèches séparés par un motif en vermeil en forme de fleur.
L’ensemble est assemblé par une tige centrale.
Quelques éclats. Allemagne fin XVIIe siècle.
H : 39 cm ..............................................................20 000/30 000 €

203. Très beau calice en cuivre doré avec appliques en argent.
Coupe vermeillée à l’intérieur et contre coupe festonnée de coquilles.
Pied à six lobes finement gravé alternativement de vases fleuris avec la
Sainte Face et des médaillons d’argent avec la Vierge à l’Enfant, saint
George et le Christ aux liens. Nœud décoré de médaillons en verre.
Nettoyé et petits éclats sur les médaillons de verre.
Italie fin XVe siècle début XVIe siècle.
H : 20,5 cm ................................................................6 000/7 000 €

204. Statue représentant la Vierge de la Conception en bois polychrome
et doré. Elle se présente sous les traits d’une jeune fille, les mains
jointes, couronnée, au regard doux et serein. Son ample chevelure
tombe en longues mèches ondulées sur le devant de son manteau.
Sa chemise à col droit est recouverte par un ample manteau au drapé
oblique se terminant par des enroulements. La texture des
vêtements est rendue par le traitement exceptionnel d’une polychromie
à l’aiguille imitant le damassé, souligné par des galons simulant
l’orfroi et les pierreries.

Œuvre Ibérique de la fin de la deuxième moitie du XVIe siècle, très représentative du Siècle d’Or Espagnol
(fin XVIe siècle début XVIIe siècle), cette sculpture se distingue par sa qualité et sa polychromie.
Petits éclats, manquent les auriculaires et quelques fleurons de la couronne.
H : 73 cm ........................................................................................................................12 000/14 000 €

205. Lampe veilleuse d’icône entièrement émaillée. Le corps cylindrique se terminant
par une toupie est accosté de trois consoles pour la suspendre par des chaînes.
Riche décor de croix et rinceaux feuillagés en émaux polychrome.
Russie fin XIXe siècle.
H : 12,5 cm, Diam : 8 cm, Hauteur avec les chaînes : 50 cm ..............................800/1 200 € 

206. Icône représentant sainte Catherine avec la roue, instrument de son supplice.
Superbe rizza en vermeil simulant en bordure un cadre feuillagé (poinçonnée).
Le fond de l’icône imite un damassé dans les fonds, au premier plan figure un paysage.
Russie fin XIXe siècle.
H : 31,5 cm, L : 27 cm..............................................................................1 500/1 800 €

205 203

202
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Détail des vêtements de la Vierge
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207. Icône représentant le Christ Pentocrator. Présenté dans son cadre avec sa rizza en vermeil rehaussé d’émaux
sur le nimbe crucigére et sur les évangiles où sont écrits les paroles du Christ : « Voici mon commandement :
aimez vous les uns - les autres et aimez votre prochain comme vous même. » Poinçons.
Russie fin XIXe siècle.
26 cm x 22 cm ......................................................................................................................900/1 000 €

208. Importante horloge de cheminée en marqueterie « Boulle » à décor de rinceaux feuillagés sur fond d’écaille brune.
Elle présente un boitier contenant un mouvement encadré de quatre colonnes marquetées d’enroulements
feuillagés. Dans la partie supérieure, le chapiteau de forme bombée également marqueté sur toutes se faces
est encadré de clochetons en bronze ciselé et doré. Il est coiffé d’une renommée ailée.
Elle repose sur un contre-socle en placage d’ébène qui supporte quatre sphinges en bronze finement ciselé et doré.
Belle ornementation de bronzes ciselés et dorés tels que patins à godrons, sphinges, renommée, encadre-
ments moulurés.
Epoque Napoléon III (petits manques et accidents)
87 x 54 x 29 cm ..................................................................................................................5 500/6 500 €

209. Pendule à cabinet de forme cage en placage d’écaille rouge souligné de filets en laiton.
Elle ouvre en façade par une porte vitrée pour l’accès au cadran orné de plaques émaillées en bleu
de chiffres romains. Le cartouche est signé BAILLON à Paris.
Ornementation de bronzes ciselés et dorés tels que patins à godrons, grilles à balustres, consoles d’applique.
Epoque Louis XIV. Le mouvement à l’arrière est d’époque postérieure (petits manques et accidents – manque
une grille)
82 x 35 x 16 cm ..................................................................................................................3 000/4 000 €

LONGWY

La Boule coloniale à été crée par RAYMOND CHEVALLIER pour l’exposition coloniale de 1931.

210. Boule coloniale Amazonie
Important vase boule en faïence émaillée 
Créateur du décor J-K
Porte le cachet Emaux De Longwy ainsi que le cachet de signature M. P. CHEVALLIER et le n°16728
N° 55/200
H 38 cm env. ..................................................................................................................8 000/10 000 €

211. Boule coloniale Verseau
Important vase boule en faïence émaillée 
Créateur du décor D. CERETTI.
Porte le cachet Emaux De Longwy et le n° F6735
N° 23/50
H 38 cm env. ....................................................................................................................6 000/8 000 €

212. Boule coloniale Paris
Important vase boule en faïence émaillée 
Créateur du décor D. CERETTI
Porte le cachet Emaux De Longwy et le n° S3167
N° 55/200
H 38 cm env. ....................................................................................................................6 000/8 000 €

Détail des évangiles
207
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ORDRE D ’ACHAT
JEUDI 4 DECEMBRE 2008
DROUOT-RICHELIEU SALLE 9

Je soussigné ....................................................................................................................................
Nom et Prénom / Full name ...............................................................................................................
Adresse / Address ...........................................................................................................................
Tél. bureau / Tel office......................................................................................................................
Tél. domicile / Tel home....................................................................................................................
Fax. ..............................................................................................................................................
Références bancaires (ou relevé d’identité bancaire joint) / Bank details ......................................................

� Vous prie d’acheter à la vente mentionnée ci-dessus les numéros suivants aux limites indiquées.
Please bid on my behalf for the following lots up to the price below at the above sale.

� Vous prie de me faire participer aux enchères par téléphone, à la vente mentionnée ci-dessus,
en vue de I’achat des lots suivants :
I wish to bid by telephone for the followins lots :

SCP M.F. CHOCHON-BARRÉ
et J.P. ALLARDI

COMMISSAIRES PRISEURS JUDICIAIRES
N° intracommunautaire: FR 32541396100013 APE 741

SARL CHOCHON-BARRÉ & ALLARDI SVV
Société de Ventes Volontaires
aux enchères publiques agrément n° 2002-109
N° intracommunautaire: FR 57 442 578 811 00014 APE 741

15, rue de la Grange-Batelière – 75009 PARIS Tél.: 01.47.70.72.51 – Fax : 01.48.00.96.54 
email : chochon@allardi.com

J’ai pris bonne note que :
Je devrai acquitter en sus des enchères le montant des frais légaux soit 22,724 % du montant adjugé jusqu’à
200 000 € et 14,352 % au-delà.
Les lots dont je serais I’adjudicataire seront à ma disposition au magasinage de I’hôtel Drouot dans les conditions
de ventes.
J’accepte les conditions générales de la vente

Date / Date : ........................................................................................................Signature / signed

N° Désignation Limite à I’enchère (en euros)



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Off
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket true
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends false
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize false
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Remove
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile (None)
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 550
  /MonoImageMinResolutionPolicy /Warning
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 2400
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /PDFX1a:2001
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError false
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox false
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile (GWG_GenericCMYK)
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /FRA <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /PTB <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /ENU (Ghent PDF Workgroup - 2005 Specifications version3 \(x1a: 2001 compliant\))
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [14173.229 14173.229]
>> setpagedevice




